
Egy téglatest alakú akvárium két szemközti oldalán egy-egy kör alakú nyílás van, melyeket vékony, kis nyílásszög¶

gömbsüvegek fednek (lásd az ábrát). A gömbsüvegek közös optikai tengelye vízszintes. A befelé domboruló gömbsüveg

görbületi sugara r, a kifelé domborulóé 2r. A gömbsüvegek teteje ala
sonyabban van, mint az akváriumban lév®,

n = 4/3-os törésmutatójú víz felszíne.

a) Mekkora d távolságra van egymástól az akvárium gömbsüvegeket tartalmazó két oldala, ha az egyik gömbsü-

vegre vízszintesen érkez®, párhuzamos fénysugarak a másik gömbsüvegen át vízszintesen, párhuzamosan hagyják el

az akváriumot?

b)Mekkora a két gömbsüveg d2, illetve d1 átmér®jének aránya, ha az akváriumba bármelyik gömbsüvegen át belép®,

vízszintes fénynyaláb teljes egészében a másik gömbsüvegen lép ki?

c) Az optikai tengelyen, az akvárium közepén van egy pi
iny hala
ska. Hol látható ez az egyik, illetve a másik oldali

gömbsüvegen át nézve?
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